

**Сегодня в номере:**  
**Ты в кондитеры пойдешь?**  
**Мы тебя научим.**  
**Главный инженер верит**  
**в светлое завтра.**  
**Теперь и крейсера**  
**под силу мастерам.**

29 АВГУСТА  
 2000 ГОДА,  
 ВТОРНИК  
 № 122  
 (9697)

e-mail : nr@nhk.infosys.ru

Посетите страничку "НР" в Интернете: <http://www.nakhodka.ru/~star/nr.htm>

**МОЯ НЕДЕЛЯ**

## За глухой дверью

**ТРАУР** минувшей среды как констатирующая точка в трагедии "Курска" показал нынешнее состояние государства, в котором военные секреты продолжают оставаться дорожкой любых человеческих жизней. В котором жизни имеют меньшее значение, чем генеральские погоны и пребывание верховного главнокомандующего в Крыму. Впрочем, об этом уже сказано и написано много.

Трагедия еще раз показала безразличие власти к своему народу. Вывела на телеэкраны ложь, которая развратила тех, кто ею пользуется. Оговорка вещающего бесстрастным тоном пресс-секретаря ВМФ, назвавшего место гибели районом учений, - наглядная тому иллюстрация.

В единичной вспышке сострадания - предчувствие бедствий, которые могут случиться и с нами. Но, позвольте, они уже происходят. И хуже всего, что к смертям мы привыкли. За чеченскую кампанию погибло несколько десятков экипажей лодки "Курск" - и ничего, терпим. Смотрим программу "Время" без эмоций, как очередной американский боевик. Привыкли к ежедневной газетной "чернухе". И если сочувствуем, то на расстоянии.

...На улице ночной Находки к девушке подошел мужчина и начал кромсать ее ножом. Истекающая кровью, она побежала к живущим рядом знакомым: те не открыли. Мужчина из соседней квартиры посоветовал идти в ближайшее отделение правопорядка. Только там ей вызвали «неотложку».

Возможно, завтра по отношению к оставшимся за дверью поступят так же бездушно, не захотят доставить себе лишнее беспокойство даже телефонным звонком. Психология людей и власти в нашей стране с приснопамятного 37-го года не изменилась. Вот и министр связи издал приказ, согласно которому работники правоохранительных органов могут прослушивать мобильные телефоны, перлюстрировать пейджинговые сообщения и электронную почту. Надо полагать, ради интересов все той же национальной безопасности, которые у нас остаются превыше интересов и прав людей, составляющих это государство.

Валерий БЕЛЬЦОВ.

**СОБЫТИЯ, ФАКТЫ**

## Не остался в стороне РПСМ

КАК сообщил инспектор Дальневосточной региональной организации РПСМ Владимир Казарец, на счет для семей подводников, трагически погибших в Баренцевом море, Российский профсоюз моряков перечислил двести тысяч рублей.

Эту новость привез из Москвы президент РПСМ Игорь Павлов, считая, что она в первую очередь должна заинтересовать жителей города моряков.

## Находка - центр кадастра

В НАХОДКЕ закончилась третья Дальневосточная региональная конференция "Геоинформационные технологии в управлении территориями и городами", идея и инициатива проведения которой принадлежат управлению архитектуры Находки и новосибирской фирмы "Геокад

**СОБЫТИЯ, ФАКТЫ**

плюс" при поддержке администраций Приморского края, Находки и ГИС-ассоциации.

В течение четырех дней участники конференции, приехавшие с таких городов, как Таганрог, Новосибирск, Хабаровск, обсуждали проблемы использования комплексной информации в различных службах. В том числе коммунальных, геодезических и ряде других. Только владея корректной и точной информацией, можно принять правильное решение, подчеркнул на конференции.

О значении комплексной информационно-кадастровой системы, действующей в нашем городе и получившей широкое признание в стране, рассказал главный архитектор Находки Евгений Кислов. Но создание таких систем требует немалых финансовых вложений, и главам муниципальных образований Приморья, которые также приняли участие в конференции, было предложено создание филиалов и "черной кассы" для них.

- Таким образом, - говорил Евгений Николаевич, - не размазывая кашу по тарелке, мы получим работающие структуры. Владимир БОРИСОВ.

**СОБЫТИЯ, ФАКТЫ**

## В Сибирь за грамотой

НОВОСИБИРСКАЯ академия водного транспорта стала основной кузницей кадров для Находкинского судоремонтного завода. Например, в прошлом году здесь получили высшее образование 16 специалистов.

Большая часть из них - руководители холдингов и подразделений предприятия. Дипломы экономистов и организаторов производства получили директор ЗАО "Судокорпусник" А.Огарев, его заместитель Ю.Изотов, начальник лаборатории Е.Мирошниченко, технолог В.Ушаков, докер-механик Д.Радченко и другие.

Учитывая стремление к знаниям среди заводской молодежи, администрация предприятия заключила с академией договор на обучение еще 40 человек. Теперь они могут получить высшее образование, не выезжая из Находки. Преподаватели из Новосибирска прочтут студентам необходимый цикл лекций и примут экзамены непосредственно в стенах родного завода. А базой для практических

**СОБЫТИЯ, ФАКТЫ**

занятий послужат цеха, участки и лаборатории НСРЗ.

Валентин СУББОТИН.

## Полный классный набор

В ШКОЛЕ поселка Анна в этом учебном году открывается 11-й класс. Учеников в нем будет немного - восемь-девять, впрочем, как и в других классах - школа-то маленькая.

Всего здесь получают среднее образование 70 ребят. По инициативе Любови Бабченко, не так давно назначенной сюда директором, в прошлом году начались занятия по курсу десятого класса, в этом году - одиннадцатого.

Нововведению несказанно рады и сами ребята, и их родители. Теперь ученикам 10-11 классов не придется ежедневно ездить на занятия в п. Ливадию, мерзнуть зимой на остановках и тратить деньги на автобус и завтраки. Правда, семьям старшеклассников все же пришлось потратиться: учебники по всем предметам пришлось покупать самостоятельно, на что ушло около двух тысяч рублей.

Анна ЯРЦЕВА.

**АКТУАЛЬНО**

# ЗИМА СПРОСИТ, ЧТО ДЕЛАЛ ОСЕНЬЮ

*И СНОВА осень со своими богатыми дарами. Про такое время обычно говорят: один день год кормит. Однако обильные августовские дожди у многих горожан вызвали некоторые сомнения по заготовке овощей на зиму. Дескать, цены доступными теперь будут не для всех. Чтобы убедиться, насколько подтверждаются эти сомнения, мы проехали по основным рынкам города. И вот что увидели.*

На открытых рынках ООО "Марбет", что на проспекте Мира, и "Южном" завозной продукции из дальних регионов сегодня немного. В основном продается местная. Цены на дары полей на обоих рынках в принципе одинаковые. Скажем, помидоры для консервации пока еще можно купить по 3-6 руб. за килограмм. Это примерно на уровне прошлого года. Но некоторые продавцы посетовали, дескать, последние два тайфуна сильно подтопили поля, отчего томаты стали болеть. Поэтому, кто еще не успел засолить или сделать салаты с помидорами, с этим надо обязательно поторопиться. Как заметили продавцы, в нынешнем сезоне томаты закончатся раньше обычного. От силы недели-полторы и цены на помидоры снова круто поползут вверх.

Сладкий перец можно свободно приобрести по 12-15

рублей за кг. Его в этом сезоне не очень много, поэтому и цена выше прошлогодней раза в полтора-два. По шесть рублей предлагают баклажаны. Почти в два раза дороже обойдутся нынче огурцы. Если у человека не густо в кармане, этот овощ для засолки можно взять по 5-6 рублей. А у кого возможностей побольше, красивые огурчики по 10-12 рэ так и просятся в сумку.

Некоторые покупатели, напуганные дождями, со страху поддаются на уговоры иных продавцов, а потом с сожалением чувствуют затылок. К примеру, на обоих рынках морковь с налипшим грунтом можно купить по 8-10 рублей, а в нескольких метрах продается чистая и красивая, но уже по 5 рэ за кг. Поэтому прежде, чем сделать покупки, рекомендуем пройти весь рынок и прицениться. И еще момент. Мы как-то не привыкли торговаться. Продавец назвал цену и тут же лезем в кошелек.

Хочу сказать, что некоторые из них могут уступить в цене на 15-20 процентов.

С засолкой капусты, думаю, торопиться пока не стоит. Ранняя, которую можно было купить по 3-4 рубля за кг, уже отошла, сейчас продается, как выражаются продавцы, средняя - по 6 рэ. Но запасы на зиму можно будет сделать только тогда, когда пойдет поздняя, то есть самая массовая и сравнительно недорогая. Корейские и китайские земледельцы, которых на рынке большая часть, говорят, что капуста в этом году будет достаточно.

Некоторые люди уже начинают запасовать картофель. Может быть, они поступают мудро. Если, конечно, им есть, где его хранить. На рынках города можно приобрести по 6 рублей сухую спасскую картошку. Она была выкопана до обильных дождей и, вероятнее всего, сохранится подольше. Примерно по такой же цене продаются эти корнеплоды, собранные в Партизанском районе. Но местную картошку, прежде чем заложить на хранение, нужно будет хорошенько просушить. Говорят, что в этом сезоне второй хлеб будет значительно дороже, чем в ми-



нушем, потому что в некоторых хозяйствах поля сильно затопило. Уже сегодня с борта автомашины, прибывшей из Черниговского района, девятикилограммовое ведро предлагают за 70 рублей. По такой цене, помнится, картофель продавался только весной, когда его запасы подходили к финишу. Но ни в коем случае не осенью.

Что характерно, на обоих рынках сегодня очень мало дачников и огородников. Предстоящая суровая зима подвигает частников на то, чтобы выращенный своими руками урожай переработать и оставить для себя.

Что же касается продовольственного рынка "КАНТИК", расположенного на первом этаже бывшей швейной фабрики, здесь цены практически на все овощи выше процентов на 25-30, чем в "Южном". И еще один момент. Продукция полей также продается и у Китайской стены. Некоторые овощи здесь можно купить на порядок-два дешевле. В частности, кабачки я взял здесь по два рубля за кг. Так что думайте. Но в любом случае оттягивать с заготовкой на неделю-две рискованно.

Владимир ПАНТЮХОВ.



## РЕЗОНАНС

# ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР ВЕРИТ В СВЕТОЕ ЗАВТРА

**СНАЧАЛА БЫЛ СВЕТ.** Имеется в виду подача электроэнергии после многочасовых ее отключений практически во всех районах города. И был приезд в Находку губернатора края, который привез с собой светлые мысли о том, что зиму "мы пройдем без отключений и потрясений". На сложившуюся в крае ситуацию, как пишет "Еженедельная Находка", Евгений Наздратенко смотрит с большей уверенностью, чем раньше. Этому в немалой степени способствовали кадровые перестановки в руководстве "Дальэнерго", которое возглавил Юрий Лихойда.

А ПОТОМ, словно в насмешку, снова начались отключения. И редакция, да и не только редакция наполнилась набатом телефонных звонков. Но беспрерывный рокот возмущенных горожан и требования информации, когда все это кончится (!!!), - ничто по сравнению с тем, что довелось услышать представителям "Дальэнерго" в Находке.

- Вешать вас нужно, - говорили на другом конце провода. А под вечер в окна здания на Пограничной, где разместились шестой район "Дальэнерго", полетели камни, посыпались стекла. "Так вам и надо!", - наверное, подумали ослепленные тьмой милиционеры и не выехали на вызов к месту происшествия.

И главному инженеру Владимиру Радченко ничего не оставалось делать, как написать письмо в прокуратуру. А пока он это делал, в кабинет никак не могли дозвониться с Пади Ободной его дети, чтобы сообщить, что дома нет света.

Поэтому нас и не очень удивили слова Владимира Александровича о том, что вопрос по поводу отключений направлен не по адресу. Он и сам хотел бы знать, что думает по этому поводу его руководство в Москве и Владивостоке. Он на себе испытывает все «прелести» нашей сумрачной жизни и отлично понимает, что явление это ненормальное. А еще и то, что как ни перетасовывай кадры, а техни-

ка, оборудование остаются прежними, еще социалистических времен, и на них, как показывает жизнь, далеко не уедешь.

Прошли проливные дожди и "потекли" угольные разрезы, начались перебои с углем. Достаточно было встать одному блоку на Приморской ГРЭС и не стало краю хватать электроэнергию. А тут еще, тоже из-за поломок, прекратился переток энергии из Хабаровска. И снова посыпались искры при разрыве цепей в рубильниках.

Но пройдет час-два, и во многих квартирах загорится свет, зашипят включенные кипятильники, резко увеличивая нагрузку в сетях и компенсируя отсутствие горячей воды в кранах,

которую город, по крайней мере летом, так и не дожждется. Но к этому мы уже привыкли. А вот к отключениям - нет. И дай Бог, чтобы их не было завтра.

Ведь прекратятся дожди, будет отремонтирована техника, успешно пройдет накопление топлива на зиму. Оптимизм вселяет уже то, что "во время поездки Наздратенко в Москву была заключена договоренность с Министерством путей сообщения, что проплаты за транспортировку угля в Приморье будут проходить по факту, а не предварительно, и в край начались поставки угля с Харанорского угольного разреза".

Верит, что прекратятся отключения в Находке, и главный инженер шестого района "Дальэнерго" Владимир Радченко.

- Была б моя воля, я вообще никогда бы не отключал свет, - говорит Владимир Александрович.

Владимир ТАРУСИН. ОТ РЕДАКЦИИ. Среди множества нареканий по поводу отключений электроэнергии задается и такой вопрос: "Зачем же вы опубликовали график, указывающий время и районы отключений, если он не соблюдается?" Мы не могли не опубликовать официальную бумагу от "Дальэнерго". И сами поверили этой бумаге. Тем более что в начале этой истории график действительно соблюдался. А открытый пока вопрос переадресован по назначению.

## ПОЧТА "НР"

## Народная оценка выше государственной

ДВАДЦАТЬ первого июля увезли меня в инфекционное отделение горбольницы с высокой температурой. Без вызова "скорой", без направления поликлиники приняли и положили в девятую палату.

Не помню, кто меня принимал, спасибо им большое. А вот лечащего врача З.Карташова, медсестер И.Блахову, М.Солдатову, В.Чурикову, процедурную сестру О.Столбикову и, конечно же, санитарочку В.Ткач я буду помнить до конца своей жизни. У людей нет лекарств, бинтов, настоек от постоянной нищеты, а они делают все, чтобы поставить больного на ноги.

Многие из медиков уже давно пенсионеры. Но, увы, жизнь такова, что им, волшебникам в белых халатах, приходится работать.

Уважаемый "Находкинский рабочий", как можно больше пишите о хороших врачах и сестрах, пусть они знают, что народная оценка их работы значительно отличается от государственной. Здоровья всем.

Ульяна НАЗАРОВА,  
пенсионерка.

## ФУТБОЛ-2000

## СЧЕТ В "КРИВОМ ЗЕРКАЛЕ"

МАТЧ между "Лучом" и "Океаном" на владивостокском стадионе "Динамо" в дождливый понедельник, 21 августа, отнюдь не был игрой "местного значения".

Казалось, уязвленным выглядел "Луч" из-за поражения в первом круге от "Океана" в Находке, такое с ним произошло впервые за последние пять лет, и жажда реванша более двух месяцев не давала покоя.

Поэтому игра на "Динамо" началась с яростного наступления "Луча", который надолго запер гостей на своей половине поля. Впрочем, такая тактика позволяла находкинцам отвечать редкими, но достаточно опасными атаками, чем они мастерски не воспользовались.

"Океан" горячо и активно оборонялся почти весь первый тайм, когда вблизи его ворот постоянно устанавливалась поистине тропическая духота, готовая разразиться молниями, громом и пожаром.

Матч был также примечателен игрой и противостоянием двух популярных в крае Гаринных. Известность старшего из них - Олега - уже давно приобрела поистине государственные масштабы, когда он в былые годы вел борьбу за бомбардирское первенство в стране с динамовцем Симутенковым, спартаквцем Бесчастных, волгоградцем Веретенниковым. И поныне, годы спустя, болельщики ждут от Олега Гарина немедленного чуда и эффектно забитых мячей. Но не так-то просто вписаться за полторы недели в новую команду и найти полное взаимопонимание с игроками.

Гораздо больше оснований поразить ворота соперников имели владивостокцы, которые уже в первом тайме 3-5 раз просто обязаны были вогнать или толкнуть мяч в сетку гостей. Одним из главных возмутителей спокойствия находкинцев был Александр Гарин, который, как

ветер, метался по всем флангам и внезапно появлялся в самых горячих точках штрафной площадки соперников.

Вязкая и почти безошибочная манера игры находкинцев в обороне да фатальное невезение "Луча" в атаке, казалось, вот-вот дадут гостям шанс первыми, вопреки логике событий, открыть счет. Ко всеобщему облегчению мучения первого тайма завершились со счетом 0:0, и



команды ушли на перерыв... Второй тайм хозяева также начали с мощных атак и давления на ворота "Океана". Вскоре быстрый фланговый проход слева Куркина завершился прострелом в штрафную площадку гостей, и едва вышедший на замену свежий Агрофенин подставил ногу, на 55-й минуте мяч оказался в сетке "Океана".

Три минуты спустя после прохода Куркина по левому флангу вновь последовал острый прострел в штрафную, где как-то непонятно упал лучовец, и арбитр Э. Франк из Томска (так часто поступают судьи из Томс-



ка по отношению к «Океану») с удовольствием указал на 11-метровую отметку. Южак был точен и мяч проскочил едва ли не по центру, наш вратарь бросился в левый от себя угол, не угадав направление удара.

И, наконец, на 63-й минуте матча третий разрядный удар нанес сам Куркин, который поставил окончательную точку в этом остром поединке...

Анатолий ЦВЫХ.  
НА СНИМКАХ: Олег Гарин недоволен; вечное противостояние приморцев...  
Фото Вячеслава ВОЯКИНА.  
(«Владивосток»).



## С уколов на лечебное голодание?

СЭС Находки грозит закрыть пищеблок больницы в п. Южно-Морской. В помещении давно не было ремонта, по некоторым санитарным нормам наблюдаются отклонения.

Денег на самостоятельный ремонт у больницы нет. По приблизительным подсчетам требуется минимум 800.000 рублей, учреждение располагает только двумя сотнями тысяч.

Сейчас в стационаре находится 60 больных, которые нуждаются в трехразовом питании. На случай закрытия своей кухни администрация больницы ведет переговоры об аренде пищеблока "на стороне". Для медучреждения это невыгодно - дорого, к тому же из двух имеющихся машин одну придется "прикомандировать" к кухне. Вопрос пробуют решать на уровне городской администрации, а пока лагерь "Мечта" предложил медикам свои услуги за 70 тысяч рублей в месяц.

Анна ЯРЦЕВА.

## Первый мини-завод

ПОЛГОДА назад ООО "РПК "Посейдон" выкупило у АО "Южморрыбфлот" холодильник емкостью пять тысяч тонн.

Как и было задумано изначально, он переоборудуется под цех переработки морепродуктов. До этого "Посейдон" занимался только промыслом, а теперь впервые для себя рыбопромышленная компания намерена освоить и это направление. Сегодня здесь уже выполнено больше половины работ, смонтированы иностранные и отечественные линии по изготовлению свежемороженой, копченой и вяленой продукции в вакуумной упаковке. По словам генерального директора ООО "РПК "Посейдон" Василия Васильева, примерно к концу нынешнего года предприятие планирует запустить свой первый мини-завод.

Владимир ФЕДОРОВ.

## Теперь и крейсера под силу мастерам

ЛИЦЕНЗИЮ Министерства обороны России получил Находкинский судоремонтный завод. Ее наличие дает право участвовать в ремонте, производстве и утилизации военной техники.

Понятно, что такое разрешение дается далеко не всем. Строгая комиссия пришла к выводу, что предприятие способно оказывать услуги и производить продукцию, удовлетворяющие самые жесткие требования заказчика, тем более что имеет сертификат соответствия Международному стандарту ИСО 9002-94.

Валентин СУББОТИН.



ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКА В ПРИМОРЬЕ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

# Ты в кондитеры пойдешь? Мы тебя научим

**ВСТРЕТИЛИСЬ** на дороге три старика и стали рассказывать, что они оставили в наследство своим детям. Один говорит: "Много денег". Другой: "Дом, скот"... А третий сказал так. "А я подумал, что деньги могут украсть, дом сгореть, а хорошее ремесло и трудолюбие у моих детей никто не отнимет, с ними и деньги будут, и дом, и скот".

В годы перемен эта притча оказалась неактуальной. Всем нам захотелось много денег. Но прошло время, и материальные ценности снова встали на второе место. А на первое - человек, умный, добрый, работающий. Как воспитать такого в наши непонятные дни? Рецептов много. Вот один из них.

- Коммерческий лицей № 18, рассказывает его директор, заслуженный мастер профессионального образования России Любовь Ивановна Гущина, - является одним из старейших учебных заведений начального профессионального образования Приморского края - нынешней весной здесь состоялся 40-й выпуск учащихся. Более 16-ти тысяч бывших его питомцев трудятся на необъятных просторах нашей Родины, а также во многих странах мира.

Сегодня рынок труда диктует особые требования: помимо базовых знаний и умений, люди должны овладеть навыками общей психологической культуры, чтобы легче адаптироваться в постоянно меняющихся условиях производительности труда и производственных отношений. Выпускники нашего лицея имеют свой стиль жизни, они определили баланс между предпочтениями и склонностями. Корооче говоря, получают в современном мире постоянную и надеж-

ную прописку.

С 1989 года был начат эксперимент по созданию лицеев на базе профтехучилищ. Мы были одними из первых.

Что же такое коммерческий лицей? Это новый тип учебного заведения, заявляю с полным основанием. Здесь кроме образовательной программы обеспечивается приобретение конкретной профессии повышенного уровня квалификации. Мы учим ребят следующим профессиям: повар, кондитер, официант, бармен, продавец, контролер-кассир. И набор растет с каждой осенью.

Лицей использует все возможности для классовых специалистов: отличная учебно-материальная база, лучшие преподаватели и мастера, разработанная учебно-программная документация, богатый библиотечный фонд и многолетние традиции. В крае отмечают нашу предпринимательскую деятельность, опыт педагогов и многое другое.

Мы участвуем во всех российских и краевых конкурсах, и смогу вас заверить - всюду Находкинский коммерческий лицей № 18 в правофланговых. Вот сейчас мы готовим документы на конкурс учебно-методической продукции в системе профтехобразования Приморья, и я знаю, что работы преподавателя Н.Туровец и методиста В.Гриб-

ковской будут там замечены и отмечены.

Недавно на имя руководства лицея пришло благодарственное письмо от мэра В.Гнездилова за активное участие во всех мероприятиях, посвященных 50-летию Находки. А департамент потребительского рынка вручил нам диплом за участие в ярмарке национальных кухонь. И вообще в городе репутация у лицея очень хорошая.

Победителей состязаний разного рода из числа учащихся назвать непросто. Только в 2000 году и только среди поваров это Евгений Егоров, Людмила Заикина, Анна Вашурина, Татьяна Шабалова, Нина Шебанина, Ольга Рассоленко... Результатом их обучения в лицее по специальности повар-кондитер стало присвоение им повышенных пятых разрядов. Именно таких выпускников с нетерпением ждут на предприятиях общественного питания.

Все, что приготовил повар, посетителю подает официант-бармен. Более 30 высококлассных специалистов подготовили мы в прошедшем году. В лицее научили их тонкости дипломата, мудрости философа и ловкости циркового жонглера. Наш официант это еще и изысканный гастроном, знающий особенности каждого блюда и умеющий отрекомендовать его. С распростертыми объятиями приняли рестораны "Рент" - Александра Бортияка, "Находка" - Наталью Колесниченко, "Гардемарины" - Елену Рык и Дмитрия Нечаева, Владивостокский ресторан "Нагасаки" - Антона Казакова...



Выпускник лицея № 18 со знанием дела и с удовольствием обслужит любой банкет, фуршет, коктейль... Наши ребята физически выносливы, они имеют хорошую память, серьезны и внимательны. Они собраны и подтянуты и никогда их не увидишь в зале в мятой рубашке или брюках. А какая у них красивая речь! Да, мы, педагоги, без гордости не можем говорить о своих бывших воспитанниках.

В газете "Труд" от 22 июня 2000 года опубликована статья "Удастся ли дойти до высоких доходов?" о программе социально-экономического развития страны до 2010 года. И там говорится о том, каким должно быть профобразование. Заявляю с полной ответственностью, что уже сейчас в нашем лицее готовятся и вариативные программы, и индивидуализированные с учетом способностей и наклонностей учащихся, чтобы по-

высвить роль самостоятельной работы. "Открытое" образование нам скоро тоже будет по плечу, потому что информатика у нас обязательный предмет, и каждый воспитанник лицея умеет работать на компьютере.

Теперь несколько слов о том, как мы этого добиваемся. Конечно, во главе угла - современные методики, учебники, оборудование... Но все же без любви, большой и искренней любви к подрастающему гражданину, своему ученику ничего бы не получилось. И здесь я должна сказать слова огромной благодарности всему своему коллективу за преданность, неутомимость, за душу, которую они вкладывают в дело, которое официально называется Находкинский коммерческий лицей № 18.

Записала Елена АЛИЕВА.  
НА СНИМКЕ: Л.Гущина встречает комиссию во главе с зам. министра Е.Будко.

Цианит

Так считают специалисты Санкт-Петербургского центра "Инсайт", и они готовы помочь вам избавиться от лишних килограммов.

Метод, что используют врачи, имеющие дипломы Санкт-Петербургской военно-медицинской академии, синтезирует многовековой опыт традиционной восточной медицины и современные разработки в области нейробиологии, базирующиеся на трудах профессора психоневрологического института им. В.В. Бехтерева Тыкочинской и профессора Вогралика.

Сеансы акупунктурной стимуляции (АС) представляют собой комплексное лечение, включающее игло-рефлексотерапию. Основное направление работы - нормализация обмена веществ, что позволяет не только избавиться от лишнего веса, но и оздоровить организм в целом. Методика эффективна не только как средство лечения, но и как профилактика ожирения.

АС помогает сбросить вес не на какой-то срок, а действительно избавиться от ожирения.

## Свой вес вы должны терять сами

### ПОЙМИТЕ:

с помощью диеты и голодания нельзя реально похудеть, потому что жировые клетки просто истощаются, но их не становится меньше. Проходит время - потерянный вес набирается вновь, следовательно, надо создать в организме условия, неблагоприятные для жизни и размножения подобного "материала". Постепенно клетки "вымрут" до приемлемого количества. Чтобы осуществить регуляторный сдвиг обмена веществ в желаемую сторону, требуется лечебный сеанс АС.

### ЗАПОМНИТЕ:

- \* Сначала необходимо проконсультироваться с вашим врачом - нет ли медицинских противопоказаний для лечения, получить рекомендации.
- \* Для похудения достаточно одного сеанса продолжительностью 6-7 часов (в первый месяц сбрасывается 4-7 кг, далее 2-3 кг в месяц, и так до физиологической нормы).
- \* Особенно эффективно АС воздействует на женщин, располневших во время беременности или после родов.
- \* При соблюдении рекомендаций потерянный вес не набирается.
- \* Важное условие успешного результата - ваше собственное желание.

Запись на сеансы (с предварительной консультацией) осуществляется до 7 сентября по адресу: г.Находка, ул. Пограничная, 22, поликлиника ВЗО, каб. № 30, кроме воскресенья. Т. 5-83-90.

### МЕНЯЮ

3-к. кв. на дом. Т. 676-297.

3-к. кв. в р-не Пограничной (5 эт., кирп., комн. разд., балкон, лоджия застекл., х/г вода, тел.) на 1-к. и полуторку. Т. 592-26.

2-к. кв. во Врангеле (хор. дом, 3 эт., 2 лоджии застекл., м/дв., солн., сух., очень тепл., хор. двор) на Хабаровск. Обр.: Врангель, ул. Беринга, 3-38.

### ПРОДАМ

"Т. Лэнд Круизер" 93 г., в авар. сост. Т. 627-555 после 18.

Дом (2 комн., кухня, вода в доме, бол. огород, сад) в Партизанске по ул. Кожевенной. Обр.: Партизанск, ул. Пушкинская, 72а-32.

Полуторку в р-не Центр. пл., ул. Школьная, 1 (2 эт.) Т. 646-626.

"Мазду Капеллу" 89 г., на ходу, на з/ч. Т. 643-727.

2 а/м "Камри", 32 и 35 кузов, докум., 90 и 92 г., за 3000 у.е. Т. 628-520.

Дачу в р-не ЗКПД. Т. 626-329.

Комнату (17 м<sup>2</sup>, 2 эт., в кв. с подселением), или меняю на 1-к. с допл. Т. 626-750.

М/семейку по Постышева (18 м<sup>2</sup> 4 эт., приват.). Т. 629-155.

4-к. кв. в Партизанске (к/ремонт, балкон, г/х вода). Т. (8-2630) 12-83. Партизанск, ул. Гарбара, 4а.

Матрац. Ю. Корея. Т. 676-297.

Овец. Т. 644-515.

3-к. кв., передел. на 2-к. с большой кухней по ул. Арсеньева, 14 (все удобства, 4 эт., балкон, пластик, окна, мет. двери, солн., кирп. дом, тел.). Т. 670-699.

"Ниссан AD" 89 г., дизель, кор., \$900, торг уместен; "Ниссан AD" 89 г., дизель, кор., по з/частям, недорого. Т. 642-102 после 20.

Новые автошины, посад. диам. 16". Т. 620-138, 627-661, 632-581.

З/части на а/м "Каранда Фемели" (лев. руль) недорого. Т. в Свободном Амурской обл. (8-41643) 63-891 с 9 до 16, спр. Лену.

Дом по Седова, недорого. Т. 676-081.

ПК Пентиум. Т. 627-532.

### УСЛУГИ

Металлические двери. Т. 648-425.

Мет. двери. Т. 590-26.

Мет. двери, ворота. Главное - качество. Т. 632-360, 623-560.

Профессиональный ремонт квартир. Т. 631-453.

### РАЗНОЕ

Агентство "Турсервис" предлагает экскурсионные туры в Харбин еженедельно по субботам, Пекин - 9 сентября. Адрес: гост. «Находка», офис 213; т. 645-548, 645-890.

Требуются: повар, официанты с дипломами, вост. нац.-сти. Т. 560-41.

Работа. Т. 628-261.

Требуются сторожа на а/стоянку. Т. 681-392.

Оплату трудоустройство, матрос-моторист. Т. 633-852.

Сниму 1-, 2-к. кв. с телефоном от рыб. порта до ЗЖБК на 6 мес. и более. Т. 682-222 для аб. 8017, или т. 644-458.

Куплю 2-к. кв. или полуторку. Кр. эт. не предл. К.т. 626-572.

В павильон требуется продавец аудио-, видеокассет в возрасте 25-35 лет, коммуникабельный, знающий дело. Т. 631-606 до 10 и после 20.

Нашедшего сотовый тел. в р-не р/порта просим позв.: 636-377, 623-517, за вознагражд.

Свид-во матроса I кл. № 571, выданное 21.08.89 г. учеб. центром ПМП на имя Панова Александра Павловича, считать недействительным.

Паспорт моряка РХ № 0049372, выданный 19.08.96 г. капитаном Владморрыбпорта на имя Путилина Бориса Ильича, считать недействительным.

Нашедшего документы на имя Жукова Сергея Владимировича, Дабижа Ирины Юрьевны и Исакова Геннадия Анатольевича просим вернуть за вознаграждение по адресу, указанному в паспорте. Т. 644-529, 637-874.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ООО "Ретал", Любови Никитичне Беляновой, а также соседям и друзьям, оказавшим огромную помощь и поддержку в похоронах Рубан Виктора Ивановича.

Семья Роциных.



Самую лучшую на свете мамочку Тамару Андреевну КИМ поздравляем с юбилеем! Желаем чаще улыбаться, По пустякам не огорчаться. Не падать духом, не болеть, А в общем - жить и молодеть!

Семья.

Друзья от всей души поздравляют с Днем рождения Бориса Ивановича Шевчука!

Сколько прожито лет, Мы не будем считать, Но хотим в этот день Мы тебе пожелать Не болеть, не стареть, Никогда не скучать И еще много лет Дни рожденья встречать!

**31 августа** в почтовых отделениях города заканчивается прием подписки по льготной стоимости на газеты и журналы на I полугодие 2001 года.

Спешите оформить подписку по ценам августа! Узел почтовой связи.

**Лицей Находкинского филиала Дальневосточного государственного технического рыбохозяйственного университета (Дальрыбвтуза)** объявляет набор выпускников 9-х и 10-х классов школ г. Находки для дальнейшего обучения в лицее

в профильных классах:  
- **МОРЕХОЗНАМ (в 10 кл.);**  
- **ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМ (в 10 кл.);**  
- **ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКОМ (в 11 кл.).**

Выпускникам лицея по итогам обучения выдается документ о полном среднем образовании государственного образца и квалификационное свидетельство о полученной специальности.

Наш адрес: Юбилейная, 2, ПУ №34, 3 эт. Т. 621-605.

Занятия проводятся на базе ПУ-34 по методикам с широким использованием активных методов обучения и средств вычислительной техники. Отдельные занятия проводятся профессорами и доцентами университета. Выпускники лицея пользуются льготами при поступлении, предусмотренными правилами приема в Дальрыбвтуз и его филиал.

**МОСКОВСКАЯ АКАДЕМИЯ КОМПЛЕКСНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА**  
лицензия № 16-123 от 24.06.97 г.

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА ЗАОЧНУЮ ФОРМУ ОБУЧЕНИЯ НА 2000-2001 УЧЕБНЫЙ ГОД НА БАЗЕ СРЕДНЕГО ОБРАЗОВАНИЯ НА ФАКУЛЬТЕТАХ:

**ЮРИДИЧЕСКИЙ** с квалификацией юрист по специальности юриспруденция. Специализация - правовое обеспечение комплексной безопасности предпринимательства.

**ЭКОНОМИЧЕСКИЙ** с квалификацией экономист-менеджер по специальности экономика и управление на предприятии (по отраслям). Специализация - экономическое обеспечение комплексной безопасности предпринимательства.

Срок обучения 6 лет.

На базе высшего образования студенты принимаются на второй курс.

**АДРЕС АКАДЕМИИ:** 109316, г. Москва, Волгоградский пр., д. 47, офис 408. Тел./факс: 173-57-81.  
За СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ в г. Находке по тел.: 670-730, 625-420, во Владивостоке: 22-01-49, 25-44-31.

**Магазин "СТРОЙХОЗТОВАРЫ"**

Новое поступление  
**Печи марки "МЕЧТА":** | **Печи марки "ЛЫСЬВА":**

"Мечта-29" 2-конф., напольная, с жар. шкафом и хоз. ящиком - 2850 р.

3-конф., 4-конф. с грилем. Цены низкие.

**Гарантия 6 месяцев.**

Магазин расположен: Озерный бульвар, 5, отд. вход с левой стороны универсама № 122; работает: с 9 до 19, в субботу, воскресенье - с 10 до 19. К.т.: 62-67-00, 64-35-47.

Компания "ПЕЙНА плюс" предлагает для пользования услугами связи новую комфортную модель пейджера "MILLENNIUM", который при минимальных размерах (63 на 43 мм) имеет максимум функций:

- \* общий объем памяти 28000 знаков;
- \* личный пользовательский пароль;
- \* отметка даты и времени приема сообщений;
- \* выбор сигнала оповещения (50 мелодий, вибрация, тон);
- \* персональная записная книжка;
- \* автоматическая подсветка дисплея;
- \* индикатор выхода из зоны обслуживания;
- \* игры "Покер" и "Счастливчик".

Дисплей защищен специальным покрытием, на котором не остается царапин. Применяется различная форма оплаты и выгодная система скидок, а также первые 2 месяца обслуживания бесплатно.

Мы рады видеть вас в нашем офисе.

Обращаться: ул. Портовая, 3, офис 313, телефон: 679-083.

**Уголок Арматура Реализуем**

Уголок: 40, 50, 63.  
Армат. АIII д.8; АI 10; 20; 22.  
Т./ф.: 642-577, 641-626.

Организация - официальный дилер ОАО "Спассцемент" реализует ЦЕМЕНТ тарированный и навалом.  
Тел.: 647-367, 640-865.

**ВЕСЫ любые**  
Механические, электронные  
Гири, литромеры

**ПОСУДА**  
алюминиевая, нерж. сталь, чугунная.  
Для общепита.  
Котлы наплитные 10-50л, кастрюли.  
Миски, кружки, ковши, дурилагги.  
Сковороды, ножи в ассортименте.  
Вилки, ложки, половники, шумовки.  
Любое технологическое оборудование.  
Тел. во Владивостоке 518-339, ул. Крыгина, 82.

**ИНСТИТУТ НОВЫХ ФОРМ ОБУЧЕНИЯ ИИФ**

ТЕПЕРЬ У ВАС ЕСТЬ РЕАЛЬНЫЙ ШАНС ОКОНЧИТЬ ОДИН ИЗ ВЕДУЩИХ ВУЗОВ МОСКВЫ, СИДЯ ДОМА!

ИИФ предлагает обучение по следующим специальностям:

- юриспруденция;
- менеджмент;
- радиотехника;
- бухгалтерский учет и аудит;
- маркетинг;
- программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем;
- материаловедение и технология новых материалов;
- социально-культурный сервис и туризм;
- экономика и управление на предприятиях.

Форма обучения: заочная с использованием дистанционных технологий.  
Начало обучения: 1 марта; 1 июля или 1 ноября.  
Прием документов: круглый год.  
Вступительные экзамены: в форме тестирования.  
Стоимость обучения: до 8 тысяч рублей в год.

СТУДЕНТАМ, УСПЕШНО ОКОНЧИВШИМ ВСЕ КУРСЫ ОБУЧЕНИЯ, ГАРАНТИРОВАН ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДИПЛОМ ВЫБРАННОГО УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ.

Региональное представительство ИИФ в Приморье:  
**ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ПАЛАТА Г. НАХОДКИ**  
- ГАРАНТ ЗАЩИТЫ ВАШИХ ПРАВ В ОТНОШЕНИЯХ С МОСКВОЙ.

Деловой центр (Центральная площадь), ул. Портовая, 3, 3 этаж, кабинет № 6, Т. 679-162; info\_nakhodka@mail.ru  
www.aha.ru/info2  
Мы ждем Вас!

**НАРОДНЫЙ АНСАМБЛЬ СПОРТИВНО-ГО БАЛЬНОГО ТАНЦА "НАДЕЖДА"** под руководством Н. Андреевой объявляет дополнительный набор детей и взрослых в школы бального и эстрадного танца:

- с 4 до 14 лет - бальные танцы;
- с 14 лет и старше - группа эстрадного джаз-танца;
- с 16 лет - группа "Хобби-класс";
- с 30 лет и старше - группа "Синьоры".

Педагоги - чемпионы Дальнего Востока, танцоры международного класса.  
Сбор 1 сентября в 19 ч. в МЦ культуры.  
Справки по тел.: 5-51-22, 5-51-31.

**Учебный центр ОАО "НБАМР"** набирает на ПЛАТНЫЕ ВЕЧЕРНИЕ КУРСЫ МАТРОСА II класса с выдачей сертификата по БЖС.  
Находкинский пр., 110 (ост. "Гагарина").  
Тел.: 62-58-57.

Организация предлагает ПИВО бутылочное и в кегах от ОАО "ПИВОИНДУСТРИЯ ПРИМОРЬЯ" и пиво "Балтика" в широком ассортименте.  
Доставка по городу.  
Купим ящики полиэтиленовые пивные.  
Обращаться по телефону: 64-69-79.

**Городской наркологический диспансер проводит лечение:**

1. Снятие алкогольной интоксикации.
2. Купирование наркотической зависимости (опийной, эфедриновой, гашишной).
3. Имплантация эсперали.
4. Введение "торпеды".
5. Обучение инспекторов предрейсовых осмотров водителей.
6. Подготовка к кодированию по методу Довженко.
7. Снятие алкогольной интоксикации на дому.
8. Экспресс-диагностика наркотика в моче.

Т. 621-593, 622-704, 622-526; анонимный кабинет: 640-310. Лицензия ПК № 0021046 от 6.05.98 г.

**ЗАО "АКЦИЯ"**  
купит акции.  
Тел.: 67-18-41.

со склада в Новосибирске и на заказ

**КАНАТЫ стальные МЕТАЛЛОПРОКАТ**

Тел. (3832) 106-402, 267-541

Производственная компания на конкурсной основе примет на работу ТОРГОВОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ 25-40 лет в Находке с личным м/а, опытом работы от 5 лет и умением работать самостоятельно.  
Резюме по факсу во Владивостоке: 300-316, 235-586.

**ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЮТСЯ**

- \* портные,
- \* закройщики мужской и женской одежды,
- \* дизайнер.

Т. 5-78-08 с 10 до 18.

**АВТОСИГНАЛИЗАЦИЯ**

Выбор моделей от 150\$. Турботаймеры от 70\$. Мультилоки от 145\$.  
Установка, гарантия. А/с Омега-4, т. 62-12-98, 62-50-11, бокс №1.

**Центр культуры (ДКМ) проводит набор детей 5-6 лет** для обучения в студии раннего эстетического развития.

Вам, уважаемые родители, опытные педагоги помогут скорректировать поведение и речь ребенка, развить творческое мышление, подготовить к дальнейшему обучению в школе.

Занятия по предметам - английский язык, математика, изобразительная деятельность, уроки логопеда, уроки музыки. Запись с 22 августа по тел.: 5-60-71, каб. 51. Первый сбор 2 сентября в 10 ч.

**ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ** сотрудника с высшим гуманитарным или высшим техническим образованием.  
Оплата труда прогрессивная, на период испытательного срока - гарантированная з/плата.

Резюме направлять по адресу: г. Владивосток, ул. Семеновская, 36, генеральное агентство ДСОО "Росгосстрах-Дальний Восток".

**ПОДГОТОВКА и ПЕРЕПОДГОТОВКА водителей всех категорий.**  
Ул. Решина, 13; т. 62-40-81.  
Ул. Тимирязева, 30.  
П. Ливадия, ул. Советская, 5.  
Обучение дневное и вечернее.

**Ателье по пошиву и ремонту одежды** требуются закройщики, портные. Т. 64-38-51. Находкинский пр., 5в УПТХ ИМС.